市委宣传部等多部门联合

举办"爱心汇聚 情暖老兵" 慰问演出

昨天, 在沧州市荣复军人疗 养院,市委宣传部、市委社 会工作部等单位联合举办的 "爱心汇聚 情暖老兵"慰问 演出精彩上演, 为疗养院的 退役老兵们送上一场充满温 情与敬意的表演。

活动现场,来自退伍老 兵艺术团和市中心医院老年 艺术团的50余名文艺爱好者 轮番登台。演出在市中心医 院老年艺术团表演的舞蹈 《节日欢歌》中拉开帷幕,欢 快的舞步、绚丽的服饰瞬间 点燃了现场的气氛。紧接 着, 男声独唱《我的老父 亲》,唱出了对父辈的敬爱与 感恩,令在场观众不禁动 容。萨克斯独奏《咱当兵的 人》,激昂的旋律让在场的老 兵们倍感自豪。女声独唱 《我爱你中国》, 歌声高亢嘹 亮,表达了对伟大祖国的热 爱……伞舞《领航》、合唱 《十送红军》等十余个精彩节 目, 赢得了现场老兵们的热

沧州军分区

开展"百村万户新春行" 主题帮扶活动

本报讯(记者丁猛)1 月14日,沧州军分区邀请 我市多名知名书法人士和 沧州退役军人艺术团的演 职人员, 赴乡村振兴对口 帮扶村——献县南河头乡南 韩庄村开展"百村万户新 春行"主题帮扶活动。

活动现场, 书法家们在 吉祥喜庆的大红纸上写春 联,并将一张张饱含祝福的 "福"字,一副副充满吉祥寓 意的春联,送到群众手中。

村民崔大妈拿着"新鲜 出炉"的"福"字高兴地 说:"如今,我们老百姓的 日子就像这春联一样红红

"春节快到了,我们来看 看您,向您及家人拜个早 年。"在走访慰问过程中,沧 州军分区相关负责人进村入 户,与村民聊家常,了解他 们的生产生活情况,帮助他 们解决生产生活中遇到的难

"我们都是神枪手,每一 个子弹消灭一个敌人……" 男声四重唱《游击队之歌》 等十余个节目相继上演,活 动当天演职人员还为村民们 献上了精彩的文化演出,也 为推动"双拥"工作深入开 展营造了浓厚氛围。

"好品沧州"年货节 帮企助农促发展

参与者希望有关部门多举办这样的活动

本报讯 (记者康学翠) 昨 天,三里春堤(沧县)农业专 业合作社的负责人陈红岩、李 欢专门来到沧州市工商联和沧 州日报社,感谢活动主办方、 承办方组织此次"好品沧州' 新春助农消费年货节活动,帮 她们拓宽了农产品的销售渠 道。"这次活动让更多人知道 了我们村的旱碱麦面粉、面

1月8日至13日,由市工 商联主办,沧州日报社、沧州 国际会展中心承办的"好品沧 ——2025 **中国(沧州)** 新春助农消费年货节, 在沧 州国际会展中心举办。此次

年货节汇聚了近300家优秀企 业和知名品牌,涉及农产 品、文旅产品等12大类、 2000多种产品。

陈红岩和李欢是沧县汪 家铺镇三里堤村人, 此次年 货节期间,她们采取线上线 下相结合的方式宣传村里的 农产品。线下,她们推介自 己的旱碱麦面粉、面皮,并 现场包饺子,让顾客免费品 尝。同时,她们开通线上直 播,线上线下销售都非常火 爆。李欢高兴地说,希望以 后多举办这样的活动,助力 农产品企业做大做强, 也帮 助更多村民增收致富。

河间举办工艺玻璃新春展会

本报讯 (记者张梓欣 通 讯员李长志 崔博超) 日前, 河间工艺玻璃2025年新春展 会在石家庄举办, 展会吸引 了众多工艺玻璃领域的企业 和爱好者参观。

据了解,本次展会由河 间市工艺玻璃行业协会主 办,来自河间市的50余家企 业参加,共设置30个展台。 展会上, 琳琅满目的工艺玻 璃制品让人目不暇接: 从精 美绝伦的玻璃饰品到造型 独特的玻璃摆件, 从兼具 实用与艺术价值的玻璃器 皿到展现现代设计理念的 玻璃艺术装置, 充分彰显 了河间工艺玻璃的独特魅

河间市冀艺玻璃制品有限 公司总经理王建强表示:"我 们在展会上认识了很多同 行,交流了很多玻璃创新设 计理念。我们诚挚地邀请更 多人来到河间,感受河间工 艺玻璃的'晶'彩之美。"



"瓷艺丹青"展览在沧举行

景德镇非物质文化遗产保护协会近日在沧州市博物馆举办 "瓷艺丹青——陶瓷艺术作品沧州展", 共展出冯敏超、周国 生、冯嘉坤三位陶瓷艺术大师制作的陶瓷艺术精品200件, 吸引了众多市民到此参观。 本报通讯员 摄

全市首个"非遗春节"来了

30多场非遗活动让群众感受传统年味

本报讯 (记者申萍 通讯员王鸿凯) 日前,在渤海新区黄骅市齐家务镇大王 庄村, 手艺人杨治通正忙着扎制"非遗 麒麟"。他改良了传统麒麟的制作方法, 在麒麟头部以用笔勾画代替原本的鳞片 设计,这样做出的麒麟不仅栩栩如生, 而且更耐用。杨治通带领团队加紧赶 制,为春节期间的麒麟舞表演做准备。

黄骅麒麟舞于2008年被列入国家级 非物质文化遗产代表性项目名录,是当 地重要的民间艺术。2月11日至13日, 渤海新区黄骅市民间文艺演出团除了进 行麒麟舞表演外,还会表演盒子灯、小 车会、高跷等非遗节目。

为了欢庆"春节——中国人庆祝传统 新年的社会实践"被列入联合国教科文组 织人类非物质文化遗产代表作名录后的首 个春节, 市文广旅局结合"冬游河北过大 年"活动,将在全市范围内开展30多场非 遗贺新春系列活动,让群众过一个温馨欢 乐、喜庆祥和的"非遗春节"。

沧州市本级将举办11场活动,其中

包括: 1月24日在市文化艺术中心举办 传统舞龙、舞狮展演以及"双世界遗 产"城市文化生态新乐章——"匠心文 旅之夜"2025年沧州市文化志愿者迎新 春文艺晚会;1月31日至2月4日举办 "非遗过大年"民俗、非遗展演活动;2 月9日举办"非遗过大年"沧州市春节 优秀民间文艺(非遗项目)展演等。

各县(市、区)也将举办精彩的非

1月15日,运河区在南川老街举办 "非遗过大年"展演展示。

1月中旬,新华区将通过非遗项目 以及其他类传统文化, 共同演绎一场百 姓喜闻乐见的文艺演出。

1月16日,肃宁县将举办非遗捞纸 迎新春书画作品邀请展,1月22日在状 元湖公园开展非遗展示、展演活动。

1月17日至24日,青县在同聚祥商 场步行街广场组织青县哈哈腔、孙氏流 星锤、古琴斫制等非遗项目进行展演。

1月22日、2月7日, 东光县在普照

公园举办观州锣鼓、沙家门武术等非遗 项目展演。

1月22日,河间市在河间府署,将 组织非遗传承人进行非遗技艺的展示和 传授,2月14日在河间瀛州公园,"河间 大鼓进城"群众文化活动将上演。

1月24日至2月14日,海兴县在县 文化馆展示食塑、雕刻、烙花、编织等 非遗文创作品,举办非遗集市,除了展 示具有本地特色的产品,还设置非遗技

1月29日至2月12日,吴桥县在吴 桥杂技大世界景区,举办"非遗过大 年"进景区活动,邀请非遗传承人进行 杂技非遗的展示、展演,还有江湖文化 城春节庙会非遗杂技演出,同时推出 《天鹅湖》《如梦长安》《特种兵》三台杂

1月30日至2月13日,沧县在铁狮 与旧城遗址公园,举办2025年铁狮嘉年 华暨沧县首届春节民俗文化节,届时会 有木板大鼓等非遗项目展示、展演。

1月30至2月13日,盐山县在千童 东渡遗址公园,以"文艺演出+非遗图 片展"的方式组织节目展演,同时在盐 山县文化馆,将有非遗传承人进行手工

2月6日, 孟村回族自治县在县文化 艺术中心广场组织八极拳、通背劈挂 拳、李店子大鼓等非遗项目展演。

2月6日,南皮县在县文化广场举办 南皮落子汇演。

2月10日,任丘市在新市民广场举 办第十八届大鼓花会艺术节。

2月10日至12日, 泊头市在社区、 乡镇举行国家级非遗六合拳巡回展演。

2月12日, 献县将在南漳河举办精 彩的大鼓表演。

-系列精彩活动将充分展现沧州的 历史文化底蕴、民族风俗及非遗特色, 精心打造的非遗购物节、非遗年货市集 活动将带动非遗消费,吸引更多市民参 与其中,感受"非遗春节"的独特韵味 与浓厚文化气息,营造浓厚的年节氛围。

香菇撑起致富好"前景"



任丘荷花村

草莓"映红"致富路

本报记者 孙晓卉 本报通讯员 白千卉 侯宛苓

日前一大早,任丘市永丰路街道荷 花村党支部书记吴德欣的手机响了起 来,"是吴书记吗?听朋友说咱们村的草 莓可新鲜了,我想下午带家人过去采 摘。""欢迎欢迎,我这就去大棚看看, 因为最近采摘的人太多, 我确定一下草 莓够不够,稍后回复你。"挂断电话,吴 德欣骑上电动车前往村里的奶油草莓种

大棚里, 郁郁葱葱的绿叶下, 一颗 颗色泽鲜艳的草莓令人垂涎欲滴。一些 游客手提小篮子,穿梭在地垄间精挑细 选,草莓刚摘到手,几个孩子就塞到嘴 里,红色的草莓汁染红了嘴巴。看着这 一幕,吴德欣忍不住笑了起来。

荷花村是典型的农业村, 耕地面积 达3500亩,村党支部书记吴德欣想利用 这些土地带领村民增收致富。他和村 "两委"班子成员几经商议后,达成共

识:和村里的"能人"郝建军一起种草 莓。原来,郝建军曾有草莓种植的经 历,有经验懂技术。"建军,你带个头, 我们帮着你,干好了,不光能为村集体 增收,还能带动村民一块致富。"村委会 办公室, 吴德欣的一番话让郝建军坚定 了信心。郝建军承包了村集体的220亩 土地, 先拿出其中的20亩试种草莓。

郝建军的试种路并不孤单, 从外出 考察到进行土质实验、从规划选址到土 地流转、从土质改善到手续办理,每个 环节都有村干部帮忙。一番筹备,2022 年,郝建军建起4个温室大棚,全部种 上了奶油草莓。接下来的日子, 众人把 心思用在如何种出优质草莓上。"我们在 种植时使用生物有机肥, 采取双层覆 膜、滴灌等科学管理技术, 确保整个环 节无污染、无激素。同时,还在每个大 棚内放上一个蜂箱,草莓授粉都是靠蜜

功夫不负有心人, 在众人的精心呵 护下,2022年12月初,第一批奶油草莓 成熟了,不仅个大圆润,而且口感香 甜。为了让这些草莓实现效益最大化, 吴德欣和郝建军商议后决定分两步走。 一方面,雇佣本村村民采摘成品草莓供 应当地水果市场,并通过线上渠道远销 各地;另一方面通过多渠道宣传吸引游 客前来采摘。几年下来,荷花村的草莓 不仅受到市场青睐, 还吸引了越来越多 的游客前来采摘。

安排好游客的采摘事宜, 吴德欣回 到村委会办公室,他算了算这两年草莓 基地的收益: 2024年, 四个大棚的收入 除去成本净赚60万元左右,比2023年增 收10多万元。其中,有22万元是两年的 承包地租金,作为村集体经济收入……

"书记,忙着呢。"吴德欣一抬头,

郝建军迎面走来。"快坐下,我正想找时 间和你商量下一步的规划呢。""太好 了,我和你想到一块去啦。"郝建军落座 后,讲出了自己的想法:"我想今年咱除 了继续扩大草莓种植、拓宽销售渠道 外,再开辟些新项目,比如种些香梨 小番茄啥的, 另外还可以考虑发展肉牛 养殖。""太好了, 你就放开手脚好好干 吧,我们做你的坚强后盾,总而言之 2025年的目标就一个,那就是让咱村产 业旺、农民富、村庄美!"吴德欣坚定地 说。

